

八旬老人心跳停止 20分钟后生还

参加社区活动突然晕倒,社区医院及时抢救挽回生命,入院后进ICU治疗

本报讯 (记者刘珍妮 实习生陈莹磊)昨日上午,朝阳区枣营北里小区一八旬老人,在参加社区活动时晕倒,心跳停止,没有呼吸。在社区医院和120抢救下,老人20分钟后恢复呼吸心跳,并被送医。医生称此类案例事发罕见,这与社区医院抢救及时有关。截至昨晚记者发稿时,老人仍处于昏迷状态,在ICU(重症监护病房)接受治疗。

老人心跳停止社区医院施救

昨晚6时许,武警总队

医院内一科,81岁的吴大爷仍在ICU接受治疗。

据老人的儿子吴先生介绍,早上8时许,老人出门参加社区活动,上午10时许接到居委会通知,称老人在活动中晕倒,已送往医院。

“在社区医院时,老人已经没有心跳。”据急救人员介绍,他们接诊后,在社区活动中心见到已经没有呼吸的老人,但社区医院的医生一直在老人胸口的心脏位置持续按压,心电图仪器上显示心跳已经停止。

急救人员初步判断,老人的情况属于脑梗,梗塞的位置位于脑干,“比较特殊,

危险程度高。”

眼见社区医生没有放弃,急救人员也立刻给老人接上了呼吸机,同时实施胸外心脏按压、注射强心针等抢救措施。

“大约过了15分钟后,老人突然又有了心跳。”意外之余也让急救人员感到高兴,他们随即将老人送往医院。

医生称生还案例罕见属奇迹

昨日,吴大爷的主治医生称,老人仍处于昏迷状态,初步检查老人还有急性

心梗和肺栓塞等脏器问题,情况比较危重,需要在ICU治疗。

“还能活下来真的是奇迹。”医生介绍,两种病症导致死亡的几率很大,在心脏骤停长时间后还能复苏的案例十分少见,这与社区医生实施了心脏复苏等及时抢救措施很有关系。

“太谢谢社区医生和120了,我们都记下人家的名字。”吴先生称,他的父亲有心脏病,长期服药。

“请老年人在活动中一定要注意安全,”昨日,120的急救人员也在微博提醒。

心梗发病如何应对

小贴士

据统计,我国87%的心梗发病是在医院以外,但25%的病人都因第一目击者不懂急救措施而死亡。

昨日,北京市急救中心医师李坚韧介绍,如果4分钟内实施初步心肺复苏,在8分钟内由专业人员进一步心脏救生,有可能死而复生。“现场的心肺复苏,越早越好,主要是胸外心脏按压加人工呼吸。”

【急救措施】

1.如发现猝死的病人,

应立即对病人的心前区拳击,部位是病人左胸前乳头部位。拳击次数一般为2-3次,而后立即进行心脏按摩。以一手掌平放病人胸壁上,另一手掌压在该手背上,上下起伏垂直按压。

2.急救时,人工呼吸和心脏按摩同时进行。先使患者平卧,抽出枕头垫在肩下,用一手将患者颈部托住,使头上仰,打通气道,然后一手捏紧患者双侧鼻孔,急救者口唇与患者口唇密合后进行吹气。



急救进校园

同学们在演练外伤急救包扎。昨日,北京999急救中心在北京金源学校开展安全教育进校园活动,提高学生的防灾自救能力。本报记者 王卡拉 吴江 摄影报道

今年普高计划招生5.72万

普高招生规模减少1300余人

本报讯 (记者杜丁)昨天,北京市教委公布“2012年工作计划”,今年北京普通高中计划招生约5.72万人。由于初中毕业生人数逐年下降,与2011年相比,今年普高招生规模减少了1300余人。

据介绍,2011年北京初中毕业生为8.5万人,普通高中招生规模为5.85万人,去年近七成的初三生进入普高就读。市教委相关负责人表示,今年报考人数预计不会超过2011年,今年仍保证近七成的初三生进入普高就读。另外,今年北京普通本专科计划招生8.3万人。

对于外来务工人员子女,市教委相关负责人表示,今年北京将实施来京务工人员随迁子女接受义务教育保障工程,对接收来京务工人员子女的公办学校按同等标准拨付生均经费和落实教师编制,坚持以公办学校为主接收随迁子女。

另外,今年北京还将启动高校食堂价格平抑基金,市教委相关负责人表示,将通过加大“农校对接”力度,加强高校食堂直供基地建设,确保食品安全和质量。

为了应对小学入学高峰,今年将支持建设15所城乡一体新机制学校。

同时,实施农村学校办学条件提升工程,逐步消除农村学校的土操场、旱厕。新建、改扩建一批中小学校食堂,改善中小学清真餐。

违规放贷7个亿 银行高管被判14年

此前已经潜逃13载,在酒店用身份证登记时被抓

本报讯 (记者张媛)原北京城市合作银行高管冯伟,伙同他人违规发放“高利贷”约7.4亿。近日,他因违法发放贷款罪被海淀法院判处14年有期徒刑。在归案前,他已潜逃13年。

私设账户放贷

据查,1993年至1997年

间,时任中关村支行资金部负责人的冯伟伙同上级霍海音利用私设账户,以高于央行同期存款利率的利息吸收存款,并将吸收的存款以高于同期贷款利率的利息,先后向北京天宝乐科贸有限公司等12家单位共发放贷款7.46亿元。

冯伟称,霍海音安排他用资金部的公章和自己的名字印章私设账户,用于吸

收存款。“比如当年央行规定的存款利率为10%,我们就按照10%-20%与客户谈利息”,但是否对贷款客户进行贷前审查就不清楚了。

这7.46亿元高利贷中,有2.8亿元至今尚未收回。

一审不服上诉

1997年,此案东窗事

发,霍海音最先被查处。此时在深圳父母家探亲的冯伟听说了此事,“其实我没觉得做了什么亏心事,但是一个办公室的人都被抓了,心里还是很害怕的”,他从父母家里拿了30万元,躲藏在广东番禺县祈福新村。2010年7月,他在哈尔滨香格里拉酒店用身份证登记时被抓。

近日,海淀法院审理认

为,冯伟的行为严重破坏了国家的金融管理秩序,应当受到刑事处罚。法院一审认定冯伟的行为构成违法发放贷款罪,判处其有期徒刑14年,罚金18万元。

目前,冯伟已提起上诉,其认为“我从头到尾没有伙同霍海音,没有审批过一笔贷款”,只是作为职员正常履行职责。